

美女冠军临海救援 12 小时

网友热评:学以致用最高境界

台风“利奇马”给浙江沿海城市带来严重内涝，各方救援力量中，有人发现了皮划艇世界冠军许亚萍的身影，她和救援团队在临海驾驶着冲锋舟，抢救转移了三十余位受灾群众。许多网友表示：这才是学以致用最高境界。

5 人小组连夜出发

这几天，受灾严重的浙江临海，大水淹没了道路和房屋，群众受困。

在杭州的许亚萍关注着最新消息，“水中救援不如山地救援成熟，有的很热情但不够专业，贸然去救援是很危险的。有技能的人就该冲在最前面。”

许亚萍不仅是皮划艇世界冠军，还是国际搜救冲锋舟救援技术教官、国际水域救援 IRIA 亚洲首位 R4 女教官，“有技能的人”指的就是她自己。

救援需要团队协作，她得知湖州蓝天救援队 3 人小组正计划赶去临海，“据我判断，晚上才是水量最大的时候，必须连夜去。”许亚萍还在志愿前往的伙伴中找到了王静医生，5 人小队在夜里 9 点多出发。

宁可白跑也不错

街上的水已没过汽车引擎盖，水里漂浮着各种杂物，建筑垃圾、塑料瓶、木块、泡沫箱、生活垃圾，还有阵阵异味飘来。

靠当地人指路，许亚萍小队开着冲锋舟，根据救援信息救人，“老人小孩都有，我们把受困群众转移到广场的集散中心。”许亚萍回忆，当时救援信息纷繁复杂，真假莫辨，但“只要看到救援信息，我们都会去，宁可白跑一趟，也不能错过一处。”说得轻松，实际做起来并不容易，水深的地方冲锋舟还能开，水浅就得拖着前行，非常耗体能。

户外安全技能不可少

直到前天下午，5 人救援小组才结束了救援任务，十多个小时没有合眼，饿了也只靠小点心充饥。当她坐下来休息时，全然不知她自发参与救援的新闻已上了热搜。

一张照片里，许亚萍穿着救生衣、戴着棒球帽，脸上未施粉黛，还有些憔悴，眼神却异常坚定，“我也不知道怎么拍下来的，当时应该是手拉着绳子涉水前进，腿也很酸，阻力大，手也被绳子拉红了。”

当运动员，她是皮划艇世界冠军；退役后，她是浙江大学老师，推广水上运动；还因经常在综艺节目上展现水上技能被称为“麻辣教师”。因为没经过专业救援训练，错过了余姚救灾行动，许亚萍于是参加了国际水域救援课程培训，成为亚洲首位 R4 女教官。

“从非诚勿扰女嘉宾，到跑男麻辣教练，再到救灾志愿者，正能量的新时代女性！”朋友圈的点评给了许亚萍很大鼓励，她一再强调，救援需要团队合作，也需要进行长期的专业化经验积累，青少年更要多掌握户外安全知识及技能，以备关键时刻自救或者他救。



■美女冠军许亚萍在执行救援任务。

本土世界杯 是中国男篮的大餐吗

男篮世界杯临近，中国队的夺冠赔率，从四个多月前的并列第 20、实际上倒数第四，上升到上周的第 12。

但凡是东道主，天时地利人和各因素加持，实力让人刮目相看。中国男篮上一次进世界大赛八强，就是家门口的奥运会上，当时大战西班牙，差点掀翻加索尔兄弟。

本月底开幕的男篮世界杯，中国队把东道主红利享受到了极致。三十二强里十支没有现役 NBA 球员的球队，有三支安排给了中国队。波兰队挤掉世界劲旅克罗地亚队冲出欧洲，NBA 铁锤戈塔特和中国球迷的老朋友兰佩高挂免战牌，给李楠送了一份厚礼。科特迪瓦学会打篮球没多久，实力比没有出线的喀麦隆差好几个档次。委内瑞拉球员有吨位没身高，适合易建联和周琦们高空作业。

如果小组顺利出线，中国队接下来两个对手，还是没有 NBA 现役球员的阿根廷和俄罗斯队。

前奥运会冠军阿根廷队吃“黄金一代”老本，终于坐吃山空，吉诺比利退了，姚明队友斯科拉已 39 岁了；俄罗斯队实力派球员已老去，现在青黄不接。

中国男篮的思路很清晰，派上的将是一群能跑能抢的硬汉，扛住欧美球队的冲击，利用身高优势带来的篮板球抓攻守转换，尽量不陷入阵地战搞肉搏。这支中国男篮没有纯粹的投手，满眼望去尽是拼命三郎，这跟主帅李楠自己的球风和个性有关。

这次家门口的世界杯，目标是进八强，从分组看，这个任务比过去两届奥运会、今后几届奥运会赢一场球容易点。实际上比进八强更重大的使命是，中国男篮必须成为成绩最好的亚洲球队，获得东京奥运会入场券。

北京奥运会后，CBA 联赛越办越火，但国家队实力滑坡的势头并没有止住，要不是这次作东当了种子队，换到任何一组，出线都九死一生。这顿家门口的“大餐”如不能好好享用，今后若干年可能不会再有口福。 吴鹏

前国安外援因病去世

本报讯(记者 魏若涛)被北京球迷称为“小马丁”的前国安外援瓦尔特·马丁内斯，昨日被证实因突发心脏病在美国离世，年仅 37 岁。北京国安俱乐部昨天官方发文，哀悼这位来自洪都拉斯的功勋外援。

据洪都拉斯媒体报道，当地时间上周日，小马丁在纽约去世。据报道，小马丁最近情绪低落有抑郁迹象，并借助了酒精的帮助。小马丁是在纽约的朋友家中被发现离世的。小马丁 2007 赛季加盟国安，4 个赛季共攻入 27 粒进球，身高仅 1.66 米的他深受京城球迷喜爱。2012 年，小马丁加盟了现已解散的重庆 FC 队。2015 年，小马丁退役，前往美国与家人开始新的生活。

“红蓝大战”曼联完胜

本报讯(记者 魏若涛)新赛季英超首轮昨晚迎来焦点大战，红魔曼联在老特拉福德 4 比 0 完胜蓝军切尔西，取得开门红。

世界上身价最高的后卫马奎尔为曼联首发出场，全场发挥出色。从第 18 分钟拉什福德点球破门后，曼联逐渐把比赛变成了射门表演。马夏尔在第 65 分钟为曼联再进一球。第 67 分钟，拉什福德梅开二度。第 81 分钟，首次代表曼联出场的詹姆斯锦上添花，将比分锁定在 4 比 0。曼联主帅索尔斯克亚赛后对马奎尔的曼联首秀大加赞扬：“他全场的发挥符合我们签下他的预期，他在禁区内非常冷静，处理球的能力相当出色，表现出了一名领袖的风范。”这场惨败也把切尔西主帅兰帕德推向了“下课”边缘。

